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LINGUA PORTUGUESA

Instrugao: As questoes de numeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.
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Pipoqueiro comportamental

A economia comportamental € uma das areas das ciéncias econdmicas que busca entender e
decifrar comportamentos aparentemente sem sentido dos individuos. Um exemplo disso é um estudo
feito por um dos mais renomados estudiosos da area, Dan Ariely. Dan se deparou com a seguinte oferta
da revista The Economist nos Estados Unidos.

Assinatura Eletronica: $59

Assinatura Impressa: $125

Eletronica + Impressa: $125

A pergunta imediata do pesquisador era: “Quem escolheria apenas a assinatura eletrénica,
quando, pagando o mesmo valor, poderia ter as edi¢cdes digital e impressa?” A segunda op¢ao, seria,
portanto, uma oferta sem sentido... Sera?

N&o parece muito sensato imaginar que profissionais da revista The Economist, uma das mais
respeitadas publicagbes do mundo, pudessem fazer uma oferta dessas ingenuamente. Com a pulga
atras da orelha, Dan Ariely resolveu investigar os motivos que levavam a area de marketing da revista a
trabalhar com essas promog¢des. Escolheu 100 estudantes para um experimento e perguntou __ eles
com qual opcgao ficariam. O resultado foi o0 seguinte:

Assinatura Eletrénica: $59 — 16 estudantes

Assinatura Impressa: $125 — 0 estudantes

Eletronica + Impressa: $125 — 84 estudantes

O resultado ja era esperado. Alguns estudantes optaram pela versao eletrénica apenas. A grande
maioria ficou com a que oferecia as duas versées e nenhum tolo ficou apenas com a impressa. Dando
prosseguimento _ pesquisa, ele retirou a segunda opcao (que aparentemente era indtil) da lista de
ofertas. Fez a mesma pergunta e, para sua surpresa, o resultado foi:

Assinatura Eletrénica: $59 — 68 estudantes

Eletronica + Impressa: $125 — 32 estudantes

Ou seja, dois tercos dos estudantes optaram pela opcdo simples, mais em conta; e um terco
continuou optando pela opcdo dupla, mais cara. Isso fez Dan concluir que a oferta que parecia tola,
inocente, ingénua, era sim uma grande jogada de marketing, porque induzia os leitores a comprarem
dois produtos — o digital e o impresso — pelo pregco de um — 0 impresso apenas —, sem necessariamente
precisar deles, mas apenas por acharem que estavam fazendo um negécio melhor.

E a mesma estratégia usada pelo pipoqueiro que faz com que vocé entre no cinema quase
soterrado por um balde de pipoca, porque vale mais a pena.

Pipoca Pequena: R$ 8,00

Pipoca Média: R$ 10,00

Pipoca Grande: R$ 11,00

A variacéo de prego nao é proporcional ao tamanho do produto. O mesmo acontece com o milk-
shake de 700 mililitros que custa apenas 50 centavos a mais que o de 500, que, por sua vez, € sé um
real mais caro que o de 250. Entdo nds analisamos qual seria o valor mais justo para o milk-shake,
achando que essa é a forma mais racional de pensar, sem perceber que somos levados __ comprar o
que o vendedor quer € ndo o0 que nos desejamos e necessitamos.

Da préxima vez que vocé for ao cinema ou quando topar com uma liquidacao, pare, pense e faga
a razao funcionar de verdade sem se deixar levar pela emocdo. Sera que a pipoca maior € um bom
negécio para vocé? Ah, e pense em mais um detalhe que Dan Ariely chamou atengéo: o prato mais caro
do restaurante nao estd no cardapio s6 para ser saboreado, mas principalmente para dar a sensacao
que os outros estdo com preg¢o bom. Sabendo disso, a chance de uma indigestdo pode ser menor.

(Fonte: <http://carodinheiro.blogfolha.uol.com.br/2012/10/14/pipoqueiro-comportamental/> — texto adaptado)
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QUESTAO 01 - Em relacdo ao texto, analise as
assertivas a seguir:

I. Ao adquirirmos algum produto ou servico,
nossas escolhas podem ser induzidas por
estratégias de marketing.

II. A pesquisa referida no texto teve por objetivo
comprovar que as promogdes oferecidas pela
revista The Economist ndo eram bem
elaboradas, pois n&o havia motivos para
oferecer apenas a assinatura impressa.

lll. A escolha quanto ao tamanho ou a quantidade
de produtos, como pipoca e milk-shake, sempre
€ uma decisdo racional, em que valores e pesos
S&0 proporcionais.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas lll.
D) Apenas | e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 04 - Assinale a palavra que, ao perder o
acento gréfico, NAO se constitui em palavra da
Lingua Portuguesa.

A) é (linha 01).
B) estratégia (linha 30).
C) Média (linha 33).
D) nés (Ilnha 37).
E) negdcio (linha 42).

QUESTAO 02 - Analise as seguintes assertivas em
relagdo ao titulo do texto:

I. Aborda a questdo de como o0s pipoqueiros
fazem analises sobre a personalidade dos
clientes enquanto eles compram pipocas.

II. Introduz uma estratégia de marketing, estudada
por economistas e pipoqueiros, que é aplicada
na hora da venda de pipocas.

[ll. Antecipa a informagé@o de que ha um pipoqueiro
que possui problemas comportamentais, o que
fica explicito durante o texto.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 05 - Considere as seguintes afirmagdes
referentes a pontuagao no texto.

I. Os dois-pontos da linha 15 sdo empregados
para anunciar a fala do pesquisador Dan Ariely.

[I. Todos os travessfes da linha 28 sdo usados
para separar expressdes explicativas, podendo
ser substituidos por parénteses.

lll. A segunda virgula da linha 40 é empregada
para separar oracgoes coordenadas
assindéticas.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il

C) Apenas |l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 06 — Na frase “a chance de uma
indigestao pode ser menor’ (linha 44), a expressao
sublinhada expressa ideia de

A) obrigatoriedade.
B) necessidade.
C) habilidade.

D) possibilidade.
E) obsequiosidade.

QUESTAO 03 — As lacunas das linhas 14, 21 e 38
devem ser preenchidas, respectivamente, por:

mooOl>
mmmmm

A)
)
)
)
)

mmmmm
QJQJQJQJSD

QUESTAO 07 — Caso a palavra Quem (linha 08)
fosse substituida por Quantas pessoas, quantas
outras alteragbes seriam necessdrias para manter a
corregao do periodo?

Cinco.
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Para responder as questées 08, 09 e 10,
considere o seguinte trecho, retirado do texto
(1.35-37).

A variagdo de prego ndo é proporcional ao tamanho
do produto. O mesmo acontece com o milk-shake de
700 mililitros que custa apenas 50 centavos a
mais que o de 500, que, por sua vez, & s6 um real
mais caro que o de 250.

QUESTAO 08 - As palavras sublinhadas
representam ; a palavra um é classificada
como € mais como

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas acima.

A) conjungdes integrantes — artigo — advérbio
B) pronomes relativos — artigo — adjetivo
C) conjungdes integrantes — numeral — advérbio
D) pronomes relativos — numeral — advérbio
E) conjungdes integrantes — artigo — adjetivo

QUESTAO 11 - Considerando o sentido que tem no
texto, a expressdo com a pulga atras da orelha
(linhas 12 e 13) pode ser substituida por:

A) euforico.

B) satisfeito.

C) despreocupado.
D) desconcertado.
E) desconfiado.

QUESTAO 09 — A palavra mesmo é classificada, na
ocorréncia do trecho acima, como

A) Substantivo masculino.
B) Adjetivo simples.

C) Pronome demonstrativo.
D) Pronome indefinido.

E) Advérbio de afirmacao.

QUESTAO 12 - Qual a estratégia de marketing feita
pelos profissionais da revista The Economist ao
oferecer trés opgdes de assinatura digital?

A) Apontar a importancia de assinar a revista em
versoes eletrdnica e impressa.

B) Argumentar que a assinatura eletrbnica nao é
uma boa opc¢ao.

C) Mostrar aos eleitores que a op¢ao dupla sempre é
mais vantajosa.

D) Induzir os leitores a fazer a escolha da assinatura
mais vantajosa para a empresa.

E) Fazer com que os clientes tenham opc¢des
limitadas de assinatura.

QUESTAO 10 — Considerando o trecho destacado e
sua relacdo com o restante do texto, assinale as
assertivas verdadeiras com V e as falsas com F.

( )O valor do milk-shake de tamanho médio é um
real e cinquenta centavos mais caro do que o de
tamanho pequeno.

( ) O valor dos milk-shakes e os seus respectivos
conteudos nao possuem uma relagdo
proporcional.

( ) Os vendedores de milk-shakes sabem que seus
produtos sdo excelentes e que os clientes
decidem, racionalmente, consumi-los em
tamanho grande.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V
B)F-V-V
C)F-V-F
D)F-F-F
E)V-V-F

QUESTAO 13 — Observe as seguintes assertivas:

I. O primeiro periodo do texto apresenta um dos
ramos das ciéncias econdmicas, que sera
abordado ao longo do texto.

II. Na linha 21, o advérbio aparentemente modifica
era indtil, antecipando o argumento de que a
segunda opgédo tinha utilidade, apesar de nao
parecer.

lll. No ultimo paragrafo do texto, o autor aproxima-
se do leitor, pois o orienta a refletir mais sobre
as promogdes e suas vantagens.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 14 — A conjungdo porque (linha 27)
poderia ser substituida, sem que houvesse alteracédo
de sentido, por

A) porquanto.
B) visto que.
C) conquanto.
D) por conseguinte.
E) ao passo que.
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QUESTAO 15 — Em Dan Atriely (linha 03) e Dando
(linha 20), a utilizagao da letra maiuscula é justificada
por regras diferentes, pois, na primeira, a maiuscula
ocorre pelo fato de a palavra , e, na
segunda, por

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima:

A) iniciar um periodo — representar uma época
histérica

B) ser um nome de rua — iniciar um periodo

C) ser um substantivo préprio — iniciar um periodo

D) representar um substantivo comum — ser uma
expressao de tratamento

E) seguir uma virgula — ser um nome de rua

Instrugao: As questoes de numeros 16 a 25 referem-se ao texto abaixo.

Escola ensina criancas a programar

01 No final de setembro, a escola primaria St. Saviour, em Londres, viu seu famoso Cantinho da
02 Leitura ser transformado no Cantinho da Programacéo.
03 A escola recebeu 30 unidades de Raspberry Pi (placa de computador vendida a um baixo preco) e

04 pecas de Lego com sen__or, que se encai__avam para formar um crocodilo robd de brinquedo. Usando
05 cédigos simples, as criangas aprenderam a programar as pegas para que a boca do crocodilo se fechasse,
06 “mordendo” seus dedos cada vez que os aproximassem dela.

07 “Queremos inspirar as criangas a criar e nao sé a consumir. Mesmo sendo divertido em pequenas
08 doses, muito tempo gasto em coi__as como Angry Birds e jogos de videogame pode acabar estragando o
09 cérebro desses garotos”, afirmou Nick Corston, cujos filhos estdo matriculados no colégio.

10 Corston é cofundador e diretor do projeto Little House of Fairy Tales. Inspirado numa palestra da
11 TED de 2006, em que Sir Ken Robinson discutia como o sistema educacional da Gra-Bretanha pode matar
12 a criatividade das criangas, Corston decidiu promover o valor dos cddigos de informatica para o curriculo

13 escolar.

14 Segundo ele, o resultado foi bastante satisfatorio. “Tanto os meninos quanto as meninas adoraram
15 programacdo. Nao houve nenhuma idade que se mostrou desinteressada ou sem habilidade”, disse
16 Corston. “Nao tiveram nenhum problema em entender os con__eitos de programacao que mostramos a
17 eles.” A escola St. Saviour espera agora que a simplicidade do seu Cantinho da Programagéao inspire
18 outras escolas primérias a promover atividades semelhantes.

(Fonte: <http://blogs.estadao.com.br/link/escola-ensina-criancas-a-programar//> — texto adaptado)

QUESTAO 16 — As lacunas das palavras nas linhas
04 (duas ocorréncias), 08 e 16 ficam correta e
respectivamente preenchidas por:

A)s—-x—-s-c
B) ss—-x—-z-c
C)ss—ch—-z-ss
D)s—ch-s-c
E) s—x—z-ss

QUESTAO 18 — Assinale a alternativa em que o
verbo inspirar possui a mesma regéncia que em
Queremos inspirar as criangas a criar (linha 07).

A) Ele inspirou com muita forga.
B) Deus o inspire.
C) Ela inspira os trabalhadores a serem felizes.
D) O homem inspira confianga e felicidade.
E) As criancas inspiram corretamente.

QUESTAO 17 — Qual das palavras abaixo foi formada
pelo mesmo processo de formagdo da palavra
divertido (linha 07)?

A) Incapaz.
B) Realizado.
C) Amaciar.
D) Pesca.
E) Envergonhada.

QUESTAO 19 — As trés virgulas da linha 01 sédo
utilizadas para separar

A) oracodes intercaladas.
B) adjuntos adverbiais.
C) vocativos.

D) oragdes adjetivas.

E) Apostos oracionais.
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QUESTAO 20 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2,
associando os vocabulos retirados do texto as
respectivas regras de acentuacao.

Coluna 1

1. Monossilabo tonico.

2. Paroxitono terminado em ditongo crescente.
3. Proparoxitono.

4. Oxitono.
Coluna 2

() cérebro.

( )coleglo
()é.

( )mformatlca
( )sahsfatono
()so

( )robo

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

|
W= =2 wN
|

moom>
—nc.o—-ool\)
|

I\)I\)I\)I\)CO

—4 -
_q_
—4—
—q—
-3-

.nwc.ol\)oo
—xmwm—n
|
|
NAWRA

A)
)
)
)
)

QUESTAO 23 - O vocabulo dela (linha 06) é formado
pela da com 0 pronome
ela, retomando a expressao

Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) contracdo — preposicdo — possessivo — as
criangas

B) combinag¢do — conjungdo — demonstrativo — a boca
do crocodilo

C) contragdo — conjungdo — possessivo — a boca do
crocodilo

D) combinacao — preposigao — pessoal — as criangas

E) contragdo — preposicdo — pessoal — a boca do
crocodilo

QUESTAO 21 - Analise as afirmagées que sao feitas
abaixo, a respeito do seguinte fragmento do texto:
Corston decidiu promover o valor dos cddigos de
informatica para o curriculo escolar. (linhas 12 e 13)

I. Ha duas oracées, sendo uma delas reduzida de
infinitivo.
. A oragdo  sublinhada
complemento adverbial.
lll. O fragmento constitui-se em um periodo
composto por coordenagao.

funciona como

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e ll.

D) Apenas | e lll.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 24 - Na frase o resultado foi bastante
satisfatdrio (linha 14), o verbo esta conjugado em qual
tempo e modo verbal?

A) Pretérito Perfeito do Indicativo.
B) Pretérito Mais-que-Perfeito do Indicativo.
C) Futuro do Subjuntivo.
D) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo.
E) Presente do Infinitivo.

QUESTAO 22 — Em qual das frases abaixo, todas
retiradas do texto, a forma verbal sublinhada admite
flexdo da voz passiva?

A) O resultado foi bastante satisfatério.

B) Corston é cofundador e diretor do projeto Little
House of Fairy Tales.

C) Tanto os meninos quanto as meninas adoraram
programagao.

D) As criancas aprenderam a programar.

E) ...que mostramos a elas.

QUESTAO 25 - Analise as seguintes assertivas em
relagéo ao texto:

I. Aliniciativa de inserir programagao na escola visa
incentivar as criangcas a serem mais criativas e
nao apenas consumistas.

Il. Jogos de videogames e de celulares fazem com
que o cérebro das criangas seja corroido
definitivamente.

lll. As criancas da escola St. Saviour entenderam e
adoraram aprender programagdo, mas 0s mais
novos tiveram problemas de concentragao.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.
D) Apenas | e lll.
E) I, lelll
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MATEMATICA

QUESTAO 26 — Em uma determinada cidade, um
instituto de pesquisa entrevistou 850 pessoas,
perguntando sobre sua rejeicdo aos candidatos A e B
para Prefeito. Verificou-se que 20% do total dos
entrevistados rejeitaram os dois candidatos, 10% do
total rejeitaram somente o candidato A, e 445 dos
entrevistados nao opinaram. O nUumero de pessoas
que rejeitou somente o candidato B corresponde a

A) 120.
B) 130.
C) 140.
D) 150.
E) 160.

QUESTAO 27 - Marcos, Paulo, Ana, Cris e Luis
praticam pelo menos um dos esportes: voleibol,
basquete e futebol. Além disso, sabe-se que:

e somente Marcos e Luis praticam os trés esportes;
¢ Paulo pratica voleibol e basquete;

¢ Ana pratica apenas voleibol;

e Cris pratica futebol e voleibol.

Entdo, o conjunto das pessoas, desse grupo de
amigos, que pratica voleibol ou basquete corresponde

QO

A) {Ana, Paulo}.

B) {Marcos, Luis}.

C) {Ana, Cris, Paulo}.

D) {Ana, Cris, Marcos, Luis}.

E) {Ana, Cris, Paulo, Marcos, Luis}.

QUESTAO 28 - Considerando os seguintes
conjuntos:

A={xeN/x <5}
B={xe Z/3x+4=13}
C={xe R/x*+x—-12=0}

€ correto afirmar que:

A) AnB={1,23])
B) AUB=B

C) A—B={0,,2,4}
D) (AUB)c C

E) BUC=R
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QUESTAO 29 — O preco de um aparelho celular, em
uma determinada loja, sofreu um aumento de 8%.
Como reduziram as vendas desse modelo, a loja
realizou uma promogao oferecendo 10% de desconto
na compra desse mesmo aparelho a vista. Nessa
situagdo, apdés o desconto, o preco inicial desse
modelo de aparelho celular sofreu uma redu¢éo, em
porcentagem, equivalente a

2,8%.
2,9%.
3,2%.
3,5%.
3,8%.

WASKORER.

QUESTAO 30 — O chefe do setor de produgdo de
uma determinada empresa prometeu um abono de
R$ 3290,00, para dividir entre os funcionarios A, B e
C. Essa quantia serd repartida em partes
inversamente proporcionais as faltas que tiveram no
trabalho durante o periodo de um ano. Sabe-se que o
funcionario A faltou trés vezes, que B quatro e que C
cinco. Nessas condigbes, a quantia que coube ao
funcionario B é:

A) R$ 840,00.

) R$ 1.050,00.
) R$ 1.270,00.
) R$ 1.350,00.
) R

B
C
D
E) R$ 1.400,00.

QUESTAO 31 — Para abrir um estabelecimento
comercial, dois amigos, José e Paulo, formaram uma
sociedade, com investimento total de R$ 30.000,00.
Apds um determinado periodo de tempo, foi apurado
um lucro de R$ 6.500,00 que foi repartido em partes
diretamente proporcionais aos capitais iniciais
investidos pelos dois amigos. Sabendo-se que o
investimento inicial de Paulo corresponde a R$
12.000,00, a quantia referente ao lucro que José
recebeu é equivalente a

A) R$ 2.600,00.
B) R$ 2.900,00.
C) R$ 3.200,00.
D) R$ 3.600,00.
E) R$ 3.900,00.

Para responder a questao 32, analise as
informacdes contidas no grafico que segue.
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QUESTAO 32 - Um escriturario realiza atividades
como atualizacdo de cadastros e atendimento ao
publico, entre outras. Supondo que depois de
diversos atendimentos ao publico, deduziu que a
funcdo que melhor descreve o0 numero de
atendimentos em relacao ao temgo € uma funcgao do
segundo grau definida por y = ax® + bx + ¢, em que x
€ o tempo em horas e y é a quantidade de
atendimentos. Nesse caso, para a funcdo definida
pelo escriturario e representada no grafico acima, os
valores de a, b e ¢ correspondem respectivamente a
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QUESTAO 33 — Em uma determinada empresa em
que trabalham 540 funcionarios, ao realizar
atualizacao de cadastro foi constatado que, do total,
189 funciondrios possuem curso superior completo.
Nessa situacdo, a taxa percentual correspondente a
quantidade de funcionarios que ainda nao tem curso
superior completo é igual a

QUESTAO 34 — Um investidor aplicou R$ 4.500,00 a
uma taxa de 4% ao més, sob o regime de juros
simples. Ap6s 105 dias de aplicagdo, considerando
que um més tenha 30 dias, o0 montante, resgatado
pelo investidor, corresponde a

A) R$ 5.090,00.
B) R$ 5.130,00.
C) R$ 5.250,00.
D) R$ 5.310,00.
E) R$ 5.420,00.

QUESTAO 35 — Uma das fungdes do Escriturario é
entrar em contato com fornecedores e clientes para
controlar pagamentos, créditos e débitos. Sabe-se
que, em um més, a quantidade de clientes e
fornecedores atendidos por um  escriturario
corresponde ao numero de anagramas que podem
ser formados com a palavra PROCERGS, terminando
com a letra S. Esse numero corresponde a

QUESTAO 36 — Um capital foi aplicado & taxa de
18% ao ano sob o sistema de juros simples, durante
um periodo de quatro meses. Nessa situagédo, para
gue o montante atinja R$ 13.250,00, o capital
aplicado corresponde a

A) R$ 11.500,00.
B) R$ 11.900,00.
C) R$ 12.500,00.
D) R$ 12.700,00.
E) R$ 13.150,00.
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QUESTAO 37 — Certo tipo de virus invadiu a rede de
computadores do departamento de Pesquisas e
Estudos de uma determinada prefeitura. Sabe-se que
ele invadiu os sistemas usados no controle de
equipamentos industriais segundo a expressao

S(t)=10-3", em que t representa o tempo em

minutos e S(t), a quantidade de sistemas infectados.
Supondo que tenham sido invadidos 21870 sistemas
de controle, o tempo, em minutos, para a propagagao
do virus corresponde a
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QUESTAO 38 - Um escriturario organizou um
cronograma para realizar o cadastro de todos os
novos servidores de uma determinada rede municipal.
No primeiro dia, ele cadastrou trés servidores, no
segundo, sete, no terceiro, onze e, assim,
sucessivamente formando uma progressao aritmética.
Nessas condicbes, o numero de cadastros realizados
pelo escriturario até o décimo quinto dia corresponde

QO

A) 159.
B) 245.
C) 347.
D) 465.
E) 564.

QUESTAO 39 - O histograma seguinte representa as
frequéncias dos saladrios, em reais, de 150
funcionarios do setor administrativo, de uma
determinada empresa, no més de agosto deste ano.

4 Numero de Funcionarios
80

30

20

. 5
|__, Salarios (R$)
500 1000 1500 2500 3000

Com base nas informagbes descritas, a melhor
estimativa da média salarial desses funcionarios
corresponde a

R$ 1.200,00.
R$ 1.350,00.
R$ 1.560,00.
R$ 1.740,00.
R

A)
B)
C)
D)
E) R$ 1.920,00.

QUESTAO 40 — No final do 1° semestre, foi
organizada uma  confraternizagdo para  0S
funcionarios de uma empresa. Sabe-se que todos os
presentes se cumprimentaram apertando as maos
uns dos outros, apenas uma Unica vez, totalizando
105 apertos de maos. Nessa confraternizagao, qual o
ndmero de funcionarios presentes?
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QUESTAO 41 — Para arquivar a documentagéo de
prestacdo de contas, foi adquirido um arméario
retangular com 1,60 metros de comprimento por 80
centimetros de largura e um metro de altura. Supondo
que para cada m® sdo arquivadas 450 pastas, o
ndamero maximo possivel de pastas que podem ser
arquivadas nesse mesmo armario corresponde a

A) 576.
B) 676.
C) 776.
D) 876.
E) 976.

QUESTAO 42 - Luis realizou uma aplicagdo
financeira de R$ 18.500,00 pelo sistema de juros
compostos, a uma taxa de 2% ao més. Sabendo-se
que o montante serd utilizado por Luiz para comprar
um automoével que custa R$ 19.500,00 a vista, e que
neste periodo de aplicagéo o preco do carro ndo sera
reajustado, pode-se afirmar que o tempo minimo
necessario de aplicagdo, em meses, para que Luis
tenha a quantia suficiente para comprar esse
automoével é de

moow2
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QUESTAO 43 - A tabela a seguir apresenta o
consumo de energia elétrica em uma determinada
residéncia, faturado em quilowatt-hora (kWh), no
periodo de abril a setembro de 2012.

Més Consumo em kWh
Abril 380
Maio 251
Junho 216
Julho 253
Agosto 235
Setembro 240

Considerando o periodo de abril a setembro, o
consumo médio gasto de energia elétrica, em
quilowatt-hora, corresponde a

A) 251,5.
B) 261,5.
C) 262,5.
D) 272,5.
E) 282,5.
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QUESTAO 44 - Em certo dia de trabalho, um
escriturario ordenou e arquivou notas, recibos e
outros tipos de documentos que correspondem ao
conjunto solugdo da equacao exponencial:

2x+3

1 — 6430—2x

16

Desse modo, a quantidade de documentos arquivada
por esse funcionario é igual a

WASAORER
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Para responder a questao 45, analise o grafico a
seguir.

Taxa (%) 4 ¥

X
»

Ld

g  Tempo(meses)

QUESTAO 45 — A taxa de desemprego nos Ultimos
meses, na Regido Metropolitana, vem reduzindo de
forma significativa. O grafico acima descreve uma
funcdo do 12 grau que expressa a taxa de
desemprego em queda, por um determinado periodo
de tempo, sendo x o0 tempo em meses e y a taxa de
desemprego em percentual. Nessas condigdes, a lei
de formacao que melhor representa a fungéo descrita
no grafico da figura acima é

A) f(x)=6+02x.
B) f(x)=6,+0,2x.
C) f(x)=6,1-02x.
D) f(x)=62+02x.
E) f(x)=62-02x.
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QUESTAO 46 - Um eletrodoméstico teve dois
reajustes sucessivos de 3% e 4%, respectivamente,
passando a custar R$ 1.446,12. Assim, o prego do
eletrodoméstico anteriormente aos dois reajustes era
igual a

R$ 1.270,00.
$ 1.350,00.
$ 1.370,40.
$ 1.390,50.

A)
B)
C)
D)
E) R$ 1.404,10.

0000

QUESTAO 47 — Um investidor vendeu um imével por
R$ 240.000,00 e aplicou o seu capital em uma
instituicdo financeira, pelo sistema de juros
compostos, a uma taxa de 10% ao més. Os juros
produzidos por essa aplicacdo financeira, apds dois
meses, correspondem a

A) R$ 50.004,00.
B) R$ 50.040,00.
C) R$ 50.400,00.
D) R$ 54.000,00.
E) R$ 54.400,00.

QUESTAO 48 — Uma indstria de calgados, no més
de julho, produziu um lucro L que pode ser
representado pela lei de formacao

L(c) =—c® +6c+16, em que ¢ ¢é a quantidade de
calcados vendidos, durante o més, e L o lucro
expresso em milhares de reais. Assim, pode-se

afirmar que o lucro maximo obtido por essa industria
no més de julho é igual a

A) R$ 25.000,00.
B) R$ 36.000,00.
C) R$ 50.000,00.
D) R$ 75.000,00.
E) R$ 90.000,00.

QUESTAO 49 — Um funcionario trabalha em uma das
salas de um prédio que tem duas portas de acesso,
seis elevadores no hall de entrada, dez andares e oito
salas por andar. De quantos modos diferentes esse
funcionario pode entrar nesse prédio para ir a uma
das salas?

QUESTAO 50 — O consumo de energia elétrica de
uma determinada residéncia, em Porto Alegre,
durante um determinado periodo de tempo foi
expresso no grafico abaixo.

Consumo em Kw/h
»
600
549
500

400 381

300 e
253

200 - g

100

Janeiro Fevereiro Margo  Abril Maio  Junho  Julho
De acordo com os dados disponibilizados no gréfico,

é correto afirmar que:

A) Nos meses de janeiro e fevereiro, o consumo de
energia elétrica foi crescente.

B) O consumo de energia elétrica, no més de margo,
excedeu aproximadamente em 15% o consumo de
energia do més de janeiro.

C) No periodo de margo a julho, o consumo de
energia sempre foi decrescente.

D) O consumo médio de energia elétrica no periodo
de janeiro a junho foi de 315 kWh.

E) O consumo médio de energia elétrica no periodo
de janeiro a junho foi de 335 kWh.
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